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1. Профіль дисципліни 

 

 

 

 

Кафедра 

підприємництва 

та торгівлі 

Рівень вищої освіти – Другий (магістерський) рівень 

Ступінь вищої освіти – магістр 

 

Кількість кредитів – 5 – 150 год. 

 

Дні занять – відповідно до розкладу. 

Форма навчання – денна, заочна 

Компонент освітньої програми – обов’язкова 

Консультації – відповідно до графіка навчального 

процесу. 

Мова викладання – українська. 

 

2. Інформація про викладача 
Викладач Д.е.н., професор Юрій Губені 

Профайл 

викладача 

https://lnup.edu.ua/en/179-vykladachi/4567-yurii- 
edvardovych-hubeni 

Контактна 

інформація 

 

Посилання на розміщення навчальної дисципліни на 

навчальній платформі Moodle - https://lnup.edu.ua 
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АНОТАЦІЯ 

Дисципліна «Управління конкурентоспроможністю та ефективністю бізнесу» є 

системою знань про методи, принципи та технології створення конкурентних 

переваг і забезпечення на їх основі підвищення рівня конкурентоспроможності 

суб'єктів економічної діяльності. 

Предметом курсу «Управління конкурентоспроможністю та ефективністю 

бізнесу» є вивчення суті та форм конкуренції, закономірностей формування 

суб’єктами ринку своїх конкурентних переваг, підходів до визначення рівня 

конкурентоспроможності економічних суб'єктів на ринку, теорії та практики 

сучасної міжнародної конкуренції, управління формуванням конкурентних переваг 

та конкурентоспроможністю учасників ринку. 

 
МЕТА І ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Мета дисципліни – формування у майбутніх фахівців теоретичних знань та 

практичних навиків проведення системного аналізу економічних процесів на 

національному та міжнародному рівні для визначення й розв’язання управлінських 

проблем у національній економіці, спричинених інтеграцією у світове господарство 

та необхідністю істотного підвищення рівня конкурентоспроможності як окремих 

вітчизняних економічних суб’єктів, так і національної економіки в цілому. 

Завдання дисципліни: оволодіння знаннями, необхідними для дослідження 

конкурентоспроможності економічних суб’єктів ринку, набуття практичних навиків 

розроблення й застосування стратегій підтримання та підвищення рівня 

конкурентоспроможності фірми, галузі економіки та національної економіки. 

 
ПЕРЕЛІК СОЦІАЛЬНИХ, «М’ЯКИХ» НАВИЧОК (SOFT SKILLS) 

Аналітичні навички, Відкритість, Вміння працювати в команді, Економічна 

компетентність, Здатність до навчання, Здатність логічно обґрунтовувати позицію, 

Клієнтоорієнтованість, Комплексне рішення проблем, Оцінювати ризики та 

приймати рішення, Саморозвиток, Формування власної думки та прийняття рішень. 

У результаті навчання здобувач набуде таких компетентностей: 

Інтегральна компетентність.  

Здатність розв’язувати складні завдання і проблеми у галузі підприємництва та 

торгівлі або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або 

здійснення інновацій за невизначених умов і вимог. 

Загальні компетентності: 
ЗК 2. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК 6. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт 

Спеціальні (фахові) компетентності  

СК 1. Здатність розробляти та реалізовувати стратегію розвитку 

підприємницьких та торговельних структур. 

СК 2. Здатність проводити оцінювання продукції, товарів і послуг  в                                       

підприємницькій та торговельній діяльності 

СК 3. Здатність до ефективного управління діяльністю суб’єктів 

господарювання в  сфері підприємництва та торгівлі. 
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Програмні результати навчання: 

ПРН 2. Визначати, аналізувати проблеми підприємництва та торгівлі та 

розробляти заходи щодо їх вирішення. 

ПРН 6. Розробляти та впроваджувати заходи для забезпечення якості 

виконуваних робіт і визначати їх ефективність. 

ПРН 7. Визначати та впроваджувати стратегічні плани розвитку суб’єктів 

господарювання у сфері підприємництва і торгівлі. 

ПРН 8. Оцінювати продукцію, товари, послуги, а також процеси, що 

відбуваються в підприємницьких та торговельних структурах, і робити відповідні 

висновки для прийняття управлінських рішень. 

ПРН 9. Розробляти і приймати рішення, спрямовані на забезпечення ефективності 

діяльності суб’єктів господарювання у сфері підприємницької та торговельної 

діяльності. 

 
ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

Основними видами навчальних аудиторних занять, під час яких здобувачі 

другого (магістерського) рівня вищої освіти отримують необхідні знання, є лекції та 

семінарські заняття. В межах робочого часу викладач може проводити консультації 

для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти. Аналогічні форми 

навчання можуть бути при необхідності проводитись з використанням навчальних 

інтернет-платформ у режимі он-лайн. 

При викладанні лекційного матеріалу передбачено поєднання таких форм і методів 

навчання, як лекції у формі бесіди, розповіді, пояснення, дискусії та лекції з відповідним 

ілюструванням і демонстрування за допомогою мультимедійних пристроїв. 

Лекція у формі бесіди, розповіді, пояснення, дискусії дозволяє привернути увагу 

здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти до найбільш важливих 

питань теми лекції, винести на обговорення дискусійні питання та визначити у 

процесі інтерактивного комунікування особливостей сприйняття навчального 

матеріалу здобувачами освіти. 

Лекція у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою мультимедійних 

пристроїв – це візуальна форма подачі лекційного матеріалу з розгорнутим або 

коротким коментуванням візуальних матеріалів, що переглядаються за допомогою 

мультимедійних технічних засобів. Ці дві форми лекцій можуть бути поєднані. 

При проведенні практичних занять передбачене виконання практичних завдань 

у формі вирішення здобувачами вищої освіти ситуативних завдань (кейсів) і тестів, 

проведення ділових ігор, заслуховування усних відповідей, доповідей, а також 

рефератів та демонстрація презентацій, підготованих як індивідуальні завдання за 

темами, що виносяться на самостійне вивчення . 

Здобувачі другого (магістерського) рівня вищої освіти працюють з друкованими 

чи надісланими їм в електронній формі інформативним матеріалом та завданнями, 

або з інформацією в мережі Інтернет. 

Процес вивчення здобувачами здобувачі другого (магістерського) рівня вищої 

освіти супроводжується здійсненням наукових досліджень і написанням та 

опублікуванням за їх результатами наукових статей, тез доповідей на конференціях, 

круглих столах та наукових семінарах. 
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ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ») В АУДИТОРНИЙ ЧАС 

Лекції і практичні заняття можуть проводитися з використанням сервісу 

платформ ZOOM.US., Google Classroom. Також викладач і здобувачі другого 

(магістерського) рівня вищої освіти можуть спілкуватись через електронну пошту, 

Viber, Google Classroom, інші доступні засоби комунікації. Усі завдання, передбачені 

програмою, мають бути виконані у встановлений термін. Якщо здобувач другого 

(магістерського) рівня вищої освіти відсутній на занятті з поважної причини, він/вона 

презентує виконані самостійно завдання на консультації у викладача. Під час роботи 

над виконанням завдань не допускається порушення засад академічної 

доброчесності. 

 

ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Підсумковий (семестровий) контроль з навчальної дисципліни «Управління 

конкурентоспроможністю та ефективністю бізнесу» проводиться у формі екзамену 

та шляхом накопичення балів за поточним контролем по змістовних модулях у 

терміни, встановлені графіком навчального процесу та в обсязі навчального 

матеріалу, визначеному робочою програмою дисципліни, а також виконання 

курсової роботи. 

Поточний контроль проводиться за результатами роботи ЗВО на семінарських 

заняттях, методом оцінювання контрольних робіт, шляхом оцінювання рефератів, 

індивідуальних завдань. 

Оцінювання навчальних досягнень здійснюється за 100-бальною системою з 

переведенням у систему оцінок за національною шкалою, а також забезпечення 

ранжування досягнень за шкалою ЄКТС. 

Політика оцінювання – передбачає дотримання принципів академічної 

доброчесності та студентоцентрованого підходу. 

Академічна доброчесність - дотримання вимог Положення про академічну 

доброчесність у ЛНУП». Доступне за посиланням: http://surl.li/hssxdh 
 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Сучасні теорії конкуренції 

Конкуренція: сутність і види, методи конкурентної боротьби. Підходи до 

формулювання конкуренції. Класифікація конкуренції та її форми. Зв’язок 

конкуренції і монополії. 

Тема 2. Державне регулювання конкуренції 

Правові засади державного регулювання конкуренції. Принципи державної політики 

в сфері регулювання конкуренції. Антимонопольна політика. Участь держави у 

виробництві і реалізації продукції. 

Тема 3. Діагностика конкурентного середовища підприємства 

Поняття конкурентного середовища та його складові. Показники оцінки  

інтенсивності конкуренції. Діагностика діяльності конкурентів. 

 

http://surl.li/hssxdh
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Тема 4. Визначення потенціалу конкурентоспроможності підприємства та його 

складових 

Сутність та рівні конкурентоспроможності потенціалу підприємства. Діагностика 

конкурентних сил. Методи оцінки конкурентоспроможності потенціалу підприємства. 

Стратегічний аналіз конкурентоспроможності потенціалу підприємства. 

Тема 5. Формування конкурентних переваг підприємства 

Сутність та співвідношення понять “ринкові чинники успіху”, “ключові 

компетенції”, “конкурентні переваги”. Властивості конкурентних переваг. Сфери 

формування та реалізації конкурентних переваг. Види та джерела формування 

конкурентних переваг. 

Тема 6. Методи забезпечення конкурентних переваг підприємства 

Ознаки, проблеми та побудова системи забезпечення конкурентоспроможності. 

Зміст зовнішнього середовища, цільової, керованої підсистеми та підсистеми 

забезпечення системи. 

Тема 7. Технологія забезпечення конкурентних переваг підприємства 

Методи виміру ступеню задоволення споживача. Взаємозв’язок споживчої цінності, 

ціни і конкурентоспроможності товару. Життєвий цикл конкурентної переваги. 

Підходи до системи забезпечення конкурентоспроможності підприємств. 

Тема 8. Особливості управління конкурентоспроможністю продукції 

Фактори, чинники та критерії конкурентоспроможності товару Методи оцінки 

конкурентоспроможності продукції. Якість товару - основний важіль забезпечення 

його конкурентоспроможності Основні підходи до управління 

конкурентоспроможністю товару. 

Тема 9. Управління конкурентоспроможністю підприємства  

Чинники, що визначають рівень конкурентоспроможності підприємства Методи 

оцінки рівня конкурентоспроможності підприємства. Системно-процесний підхід 

до управління конкурентоспроможністю підприємства. Специфічні особливості 

забезпечення конкурентоспроможності бізнес - організацій різних типів. 

Тема 10. Соціальна відповідальність і конкурентоспроможність підприємства 

Соціальна відповідальність підприємства, їхня національна специфіка,вигоди від неї 

для суспільства і для підприємства. Можливості перетворення соціальної 

відповідальності на інструмент управління конкурентоспроможністю підприємства. 

 Тема 11. Розроблення і реалізація програм підвищення конкурентоспроможності 

Концепція розробки та забезпечення реалізації програми підвищення 

конкурентоспроможності підприємства. Етапи розробки програм підвищення 

конкурентоспроможності. Програми  підвищення конкурентоспроможності галузі 

та країни. 

Тема 12. Оцінювання ефективності сучасних моделей управління 

конкурентоспроможністю підприємства 

Сучасні моделі управління конкурентоспроможністю підприємства. Методи оцінки 

ефективності управління конкурентоспроможністю підприємства. 
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ІНДИВІДУАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ 

Курсова робота з навчальної дисципліни «Управління 

конкурентоспроможністю та ефективністю бізнесу» виконується відповідно до 

навчального плану та є одним із видів самостійної науково- практичної роботи, що 

характеризує рівень теоретичної підготовки та практичних навиків здобувача вищої 

освіти, його наукову ерудицію і глибину професійних знань. 

Мета виконання курсової роботи: 

1) закріпити та поглибити теоретичні знання, набуті студентами у процесі 

вивчення дисципліни «Управління конкурентоспроможністю та ефективністю 

бізнесу»; 

2) розвинути у студентів навички самостійної роботи зі спеціальною 

літературою, довідниками, джерелами статистичної інформації тощо; 

3) виробити вміння узагальнювати теоретичні матеріали, самостійно 

формулювати висновки; 

4) прищепити навички розробки пропозицій, обґрунтування та обстоювання 

власної точки зору з проблем, що досліджуються, виробити вміння застосовувати 

набуті теоретичні знання при вирішенні конкретних практичних завдань. 

Написання курсової роботи має сприяти більш глибокому засвоєнню 

здобувачами вищої освіти програмних питань курсу. Це вимагає від них 

самостійного поглибленого вивчення не лише навчальної, але й спеціальної 

літератури, монографій, статей, що друкуються у періодичних виданнях, наукових 

збірниках тощо. 

Курсова робота має містити елементи наукового пошуку, спрямованого на 

більш ефективне вирішення питань, які вивчаються. Для цього потрібно здійснити 

збір та провести порівняльний аналіз інформації з різних літературних джерел, 

відшукати та опрацювати відповідні статистичні матеріали, узагальнити ці вихідні 

дані та сформулювати власні висновки й пропозиції. 

Здобувачі вищої освіти виконують курсову роботу на основі ретельного 

вивчення та узагальнення теоретичних положень з відповідних літературних 

джерел, а також використання фактичних даних, наведених у статистичних 

щорічниках, науковій літературі, періодичних виданнях. 
 

 

ВИБІР ТЕМИ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

Тематика курсових робіт пропонується керівником, проте студенти можуть 

запропонувати власні теми курсових робіт, дослідження яких для них є цікавим. 

Але за даних умов запропонована тема має відповідати навчальній дисципліні, 

тобто безпосередньо стосуватись управління конкурентоспроможністю та 

ефективністю бізнесу. 
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ОРІЄНТОВНИЙ РЕГЛАМЕНТ ВИКОНАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

  
Етап 

 
Зміст виконуваних робіт 

Рекомендовані 

терміни 

виконання робіт 

Вибір і 

затвердження 

теми курсової 

роботи 

Студент ознайомлюється з рекомендованою 

тематикою робіт і вибирає конкретну тему, після чого 

обговорює і затверджує її з науковим керівником 

Впродовж 1-2-х 

тижнів семестру 

Складання і 

затвердження 

плану 

курсової 

роботи 

Студент ознайомлюється з літературними джерелами 

щодо обраної проблеми, складає перший варіант плану 

роботи та подає його науковому керівникові для 

затвердження 

Впродовж 3-го 

тижня семестру 

Добір та 

вивчення 

літератури. 

Здійснення 

дослідження 

Складання бібліографії, поглиблене вивчення 

підібраної літератури. Класифікація, систематизація та 

опрацювання відповідно до послідовності пунктів 

плану курсової роботи зібраного матеріалу; у разі 

необхідності підбирається додаткова інформація. 

Формулювання власних висновків по суті обраної 

проблеми дослідження. Вирішення на консультаціях з 

науковим керівником питань, які вини- кають під час 

виконання дослідження, з подальшим коригуванням 

отриманих результатів 

Починаючи з 4 

тижня семестру, але 

не пізніше 1-го 

місяця до 

закінчення 

навчального 

семестру 

Написання та 

оформлення 

роботи 

Підготовка письмового варіанта тексту, оформлення 

курсової роботи згідно із вимогами, подання остаточно 

відкоригованого варіантакурсової роботи на перевірку 

Робота має бути 

подана на перевірку 

не пізніше як за 4 

тижні до 

закінчення 

навчального семестру 

Підготовка 

до захисту 

і  захист 

курсової 

роботи 

Ознайомлення із відзивом наукового керівника на 

курсову роботу. Підготовка до захисту та захист 

результатів дослідження 

Не пізніше як за 2 

тижня до закінчення 

семестру 

 

Тему курсової роботи здобувачі вищої освіти вибирають самостійно із 

запропонованого переліку тем. У випадку, якщо студентом не вибрано теми роботи, 

тема вибирається керівником. 

Уточнення чи зміна теми курсової роботи допускається лише з дозволу 

керівника і за аргументованих студентом причин внесення змін. 
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ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

 

Критерії оцінювання 

Шкала 
оцінювання 

 
Незадовільно 

но 

 
Задовільно 

 
Добре 

 
Відмінно 

FX 

(до 59 балів) 
Е 

(60-66) 
D 

(67-74) 
С 

(75-81) 
В 

(82-89) 
А 

(90-100) 

Виконано роботу за планом 

(до 20 балів) 

+ + + + + + 

Правильне оформлення 

роботи відповідно до 

стандартів (до 5 балів) 

+ + + + + + 

Науковість стилю 

викладання (до 5 балів) 

+ + + + + + 

Прореферовано  літературні 

джерела (до 2 балів) 

+ + + + + + 

Власне оцінювання 

літературних джерел   

(до 3 балів) 

- - - + + + 

Проаналізовано 

інформаційні та 

статистичні джерела 

 (до 2 балів) 

+ + + + + + 

Проаналізовано дані 

підприємства 

(до 3 балів) 

- + + + + + 

Проведено комплексне 

дослідження (до 3 балів) 

- - - + + + 

Використано сучасні методи 

дослідження  

(до 5 балів) 

- - - - - + 

Сформовані: висновки  

(до 3   балів) 

- + + + + + 

Пропозиції (до 3 балів) - - - + + + 

Обґрунтовано: висновки(до 

3 балів) 

- - - + + + 

Пропозиції (до 3 балів) - - - + + + 

Захист роботи (до 40 балів) - + + + + + 

 

Після обговорення підсумків захисту на закритому засіданні комісії здійснюється 

остаточне оцінювання рівня виконання, презентації та захисту курсової роботи за 100-

бальною шкалою, що враховує, по-перше, попереднє  оцінювання якості курсової 

роботи науковим керівником (в межах 0–60 балів), по- друге, оцінювання захисту 

курсової роботи (в межах 0–40 балів). 
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ПОЛІТИКА ОЦІНЮВАННЯ 

При виконанні курсового завдання здобувач вищої освіти має дотримуватися 

принципів доброчесності, бути старанним та виконувати завдання в попередньо 

визначені терміни . В курсовій роботі важливо щоб здобувач вищої освіти самостійно 

обґрунтував свої судження, узагальнення та практичні рекомендації, аргументував 

усе це достатнім фактичним матеріалом. Наукові праці здобувачів перевіряють на 

наявність запозичень текстів. Процедура сприяння академічній доброчесності серед 

здобувачів вищої освіти визначається Положенням про академічну доброчесність у 

ЛНУП (http://surl.li/hssxdh). 

Для перевірки користуються загальнодоступними сервісами (EtxtАнтиплагіат, 

Advego тощо) та спеціалізованим сервісом Strikeplagiarism від «Plaqiat.pl» 

(http://surl.li/fzskpn) 
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Інформаційні ресурси 

1. Нормативна база (будь-які правові пошукові системи, включно системи, що 

розташовані на офіційних сайтах в мережі Інтернет відповідних органів). 

2. Офіційний сайт Національної бібліотеки ім. Вернадського URL: 

www.biblvernad.org.ua. 

3. Менеджмент. Бізнес. URL: www.management.com.ua. 

4. Бібліотечно-інформаційні ресурси - книжковий фонд читального залу 

Львівського НУП (м. Дубляни, вул. В. Великого, 1, Львівської наукової бібліотеки 
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• Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства. URL: 

https://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA 

• Офіційний веб-сайт Верховної Ради України. URL: http://zakon.rada.gov.ua/; 

• Єдиний веб-портал органів виконавчої влади в Україні. URL: 
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• Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського. URL: 

http://www.nbuv.gov.ua/.  

• Урядовий портал Кабінету Міністрів України. URL: www.kmu.gov.ua. 

• Офіційний сайт Львівської електронної бібліотеки ім. В. Стефаника.URL: 

www.lsl.lviv.ua. 
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